
 
Unitatea de Management al Proiectului “Prevenirea și Reducerea Poluării din Spațiul 
Rural în România” 
 

ANUNŢ DE LANSARE A SESIUNII DE DEPUNERE A PROIECTELOR - 

RAPID/2025/DI1/2/3 

 

- Tipul apelului: competitiv. 
- Data și ora lansării sesiunii de depunere a proiectelor: 02 aprilie 2025, ora 10.00 A.M. 
- Website-ul prin intermediul căruia se pot depune cererile de 

finanțare:  https://apanoastra.ro/. Pe acest website este postat Ghidul solicitantului, 
împreună cu anexele sale. De asemenea, pe acest website se vor publica rezultatele 
evaluării, contestațiilor și selecției. 

- Pragurile lunare de calitate și intervalele de depunere a cererilor de finanțare 
pentru proiectele care întrunesc valoarea minima a pragului lunar aferent: 

o 02 – 30 aprilie 2025: min. 85 puncte (inclusiv)  
o 01 – 31 mai 2025: min. 80 puncte (inclusiv) 
o 01 – 30 iunie 2025: min. 75 puncte (inclusiv) 
o 01 – 31 iulie 2025: min. 65 puncte (inclusiv) 
o 01 – 28 august 2025: min. 50 puncte (inclusiv). 

 
Data și ora închiderii sesiunii de depunere a proiectelor:  28 august 2025, ora 04.00 P.M. 

 
Doar proiectele care îndeplinesc pragurile minime lunare vor putea fi depuse și vor fi evaluate.  

Depunerea proiectelor în cadrul sesiunii de depunere se oprește înainte de termenul limită 

prevăzut în anunțul de lansare, atunci când valoarea publică totală a proiectelor depuse ajunge 

la 160% din nivelul alocării domeniului de intervenție vizat sau la momentul încheierii sesiunii 

de depunere a cererilor de finanțare.  

În cazul în care, alocarea financiară aferentă unui domeniu de intervenție rămâne neangajată 

la finalul apelului sau după evaluare sau contractare și nu există proiecte depuse pe listele de 

așteptare, suma neangajată poate fi realocată domeniilor de intervenție cu cerere mai mare 

de fonduri. 

Perioada de depunere a Cererilor de finanțare poate fi prelungită în situația în care fondurile 

alocate nu se epuizează. 

- Alocarea financiară totală prevăzută pentru acest apel de propuneri de proiecte este 
de 11.000.000 euro. Fiecare domeniu de intervenție va beneficia de o alocarea 
financiară  distinctă, anume:  

o DI1 Reducerea poluării cu nitrați și amoniac: 5.500.000 euro; 
o DI 2 Utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor: 4.500.000 euro;  
o DI 3 Reducerea utilizării de antimicrobiene: 1.000.000 euro. 

https://apanoastra.ro/
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Sunt sprijinite și acțiuni suplimentare care vor conduce la protecția biodiversității, precum și 
la adaptarea și reducerea efectelor schimbărilor climatice. Aceste acțiuni nu pot reprezenta 
mai mult de 30% din ajutorul public nerambursabil per proiect finanțat.  

- Tipurile de solicitanți eligibili: 
o Persoana fizică autorizată, Întreprindere individuală sau Întreprindere familială 

(înființată în baza OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare); 
o Societate în nume colectiv – SNC (înființată în baza Legii nr. 31/1990 republicată, 

cu modificările și completările ulterioare); 
o Societate în comandită simplă – SCS (înființată în baza Legii nr. 31/1990 

republicată, cu modificările și completările ulterioare); 
o Societate pe acțiuni – SA (înființată în baza Legii nr. 31/1990 republicată, cu 

modificările și completările ulterioare); 
o Societate în comandită pe acțiuni – SCA (înființată în baza Legii nr. 31/1990 

republicată, cu modificările și completările ulterioare); 
o Societate cu răspundere limitată – SRL (înființată în baza Legii nr. 31/1990 

republicată, cu modificările și completările ulterioare); 
o Societate agricolă (înființată în baza Legii nr. 36/1991 cu modificările şi 

completările ulterioare);  
o Societate cooperativă agricolă (înființată în baza Legii nr. 1/2005 cu modificările 

și completările ulterioare); 
o Cooperativă agricolă (înființată în baza Legii nr. 566/2004, cu modificările și 

completările ulterioare); 
o Grup de producători sau Organizație de producători (constituite în baza 

Ordonanței Guvernului nr. 37/2005 privind recunoașterea și funcționarea 
grupurilor și organizațiilor de producători, pentru comercializarea produselor 
agricole, cu completările și modificările ulterioare și Ordinului ministrului 
agriculturii și dezvoltării rurale nr. 406/2017 pentru aprobarea Normelor privind 
recunoașterea organizațiilor de producători și a altor forme asociative din 
sectorul fructelor și legumelor). 

- Valoarea minimă și maximă a sprijinului public: cel puțin 10.000 euro, dar nu mai mult 
de 200.000 euro. 

- Intensitatea sprijinului public nerambursabil: maximum 90% raportată la costurile 
eligibile ale proiectului (admise în urma evaluării proiectului). 

Fermierii pot descărca Ghidul solicitantului împreună cu anexele sale accesând link-ul 
https://apanoastra.ro/ghidul-solicitantului/  

Ghidul solicitantului include și lista responsabilităților de fermier-gazdă în cadrul Rețelelor de 
Transfer de Cunoștințe, obligatoriu a fi respectată de către toți Beneficiarii de sprijin public 
pentru înființarea de ferme model. 
 

https://apanoastra.ro/ghidul-solicitantului/

